



## پڑوس کے حقوق اور پڑوسی حسن سلوک

عَنِ ابْنِ عُمَرَ وَعَنْ عَائِشَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا قَالَا: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: مَا زَالَ جِبْرِيلُ يُوصِيَنِي بِالْجَارِ حَتَّى ظَنَنْتُ أَنَّهُ سَيُورِيَنِي شَيْئًا

(بخاری کتاب الادب باب الوصایا بالجار ص ۸۸۹)

حضرت ابن عمر و حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہما بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جبریلؑ ہمیشہ مجھے پڑوسی سے حسن سلوک کی تاکید کرتا آ رہا ہے یہاں تک کہ مجھے خیال ہوا کہ میں وہ اسے وارث ہی بنا دے۔

~~~~~(۲)~~~~~

عَنْ أَبِي ذَرٍّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: يَا أَبَا ذَرٍّ إِذَا طَبَخْتَ مَرَقَةً فَأَكْثِرْ مَاءَهَا وَتَعَاهَلْ جِيرَانَكَ

(مسلم کتاب البر والصلوة باب الوصیة بالجار والاحسان الیہ ص ۲۰۳)

حضرت ابو ذرؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اے ابو ذر! جب تم سالن پکاؤ تو اس کا شربا کچھ زیادہ کر لیا کرو اور اپنے پڑوسی کا بھی خیال رکھو یعنی کس نہ کس پڑوسی کو بھی اس میں سے سالن بجاؤ۔

~~~~~(۳)~~~~~

عَنْ أَبِي ذَرٍّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: يَا نِسَاءَ الْمُسْلِمَاتِ لَا تَحْقِرَنَّ جَارَةَ رَجُلٍ مِنْهَا وَتَوْفِرْسِنَ شَاةٍ

(بخاری کتاب الادب باب لا تحقرن جارة لرجلها ص ۸۸۹)

حضرت ابو ذرؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اے مسلمان عورتو! کوئی عورت اپنی دوسری پڑوسن سے حقارت آمیز سلوک نہ کرے۔ اگر بکری کا ایک پایہ بھی بھیج سکتی ہو تو اسے بھیجنا چاہیئے اس میں شرم کی کوئی بات نہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں:-

”فوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپے جو بنکوں میں دوستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن میں داخل ہونا چاہیئے“

(انسر خزانہ صدر انجمن احمدیہ - ریلوہ)

## موجودہ عیسائیت کا خروج

اس وقت دنیا میں سب سے زیادہ تبلیغ و اشاعت کا کام عیسائی کر رہے ہیں اور انہوں نے واقعی اس زمانے میں کمال کر دیا ہے۔ دنیا کا شاید ہی کوئی گوشہ ہو گا جہاں کسی نہ کسی عیسائی فرقے نے اپنا اڈا نہ جما رکھا ہو۔ حتیٰ کہ افریقہ اور دوستانہ ملکوں کے وحشی لوگوں میں بھی انہوں نے جہاں رفاہ عام کے ادارے کھولے ہوئے ہیں وہاں مشنری کام بھی انہی کی زبان میں ہو رہا ہے۔

ایک وقت تھا کہ عیسائیت مغربی ممالک تک ہی محدود ہو کر رہ گئی تھی اور حقیقت یہ ہے کہ اولیں عیسائی فدائیوں نے یورپ میں بہت بڑا کام کیا تھا۔ یورپ بڑی طرح بدترین قسم کی بت پرستی کے چنگل میں آیا ہوا تھا۔ پولوس رسول نے عیسائیت کو بت پرستانہ رسوم و رواجات میں کچھ اس طرح رنگ دیا کہ تمام یورپ کے بت پرست یسوع مسیح کے سامنے مات ہو کر رہ گئے۔ شمالی افریقہ اور جنوبی یورپ میں عیسائیت بت پرستی کے لباس میں جھگی کی آگ کی طرح پھیل گئی۔ اگرچہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا دین اب پختہ ہو کر رہ گیا تاہم اس سے یہ فائدہ ضرور ہوا کہ آپ کی تعلیم کا کچھ حصہ خاص کر جو قربانی سے تعلق رکھتا تھا سارے عیسائی یورپ میں تسلط پذیر ہو گیا اور عیسائیت ایک خاص مشرکانہ رنگ میں ڈھل کر اپنا کام کرتی رہی۔ ایک طرف پوپ نے عیسائیت کی رہنمائی سنبھال لی اور اس کا اتنا اثر بڑھا کہ یورپ میں کوئی بادشاہ یا شہزادہ اسکے حکم کے بغیر نہ تخت کا وارث ہو سکتا تھا اور نہ کوئی اور کام کر سکتا تھا۔ اس کے باوجود یورپ میں عیسائی فرقوں کے درمیان ایک نہایت تلخ قسم کی جنگ زرگری جاری ہو گئی جس نے تمام سرزمین یورپ کو فتنہ و فساد کی آماج گاہ بنا کر رکھ دیا۔

جب ازمہ وسطی میں یورپ میں اسلام کا دباؤ بڑھا تو ایک پوپ نے جو تومی لحاظ سے فرانسیسی تھا۔ فرانس میں مسلمانوں کے خلاف صلیبیں جنگوں کی بنیاد رکھی۔ پادریوں نے اسلام کے متعلق جو غلط پراپیگنڈا کیا ہوا تھا وہ اس آگ کو شعلوں میں تبدیل کرنے کا ذریعہ بن گیا۔ تمام عیسائی یورپ فلسطین کو مسلمانوں کے قبضہ سے چھڑانے کے لئے ایشیا پر اڈ پڑا۔

مسلمان اس وقت تک اپنی بڑھتی ہوئی قوت کھچکے تھے۔ سپین میں ان کا نام و نشان مٹا دیا گیا تھا اس طرح عیسائی نئے جوش و خروش اور نئے عوام کے گھروں سے نکل پڑے اور مصائب کی پرواہ نہ کرتے ہوئے۔ لڑتے لڑتے ایشیا میں گھس آئے اور ایک عرصہ تک مسلمانوں کو دباتے چلے گئے۔ اگرچہ مسلمانوں نے ڈٹ کر مقابلے کئے مگر عیسائیوں نے پھوٹ ڈالو اور حکومت کرو کے اصول کو اس زمانہ میں بھی خوب استعمال کیا اور مسلمانوں کی سادگی سے بہت فائدہ اٹھایا۔ آخر صلاح الدین ایوبی نے آٹھ کھ صلیبوں کو مشرقی وسطیٰ بلکہ مصر اور شمالی افریقہ سے بھی نکال دیا۔ اس طرح یورپ کا مسلمانوں پر تلوار کا حملہ تو ختم ہو گیا مگر یورپ اب بیدار ہو چکا تھا۔ یہ زمانہ یورپ میں احیائے علوم کا زمانہ کہلاتا ہے۔ ایک طرف تو عیسائی فرقے خانہ جنگیوں سے بیزار ہو چکے تھے اور دوسری طرف پادریوں نے دور دور علاقوں میں پہنچنے کا ایسا تسلسلہ جاری کیا جو اب تک چلا جاتا ہے۔ (باقی)

# گیمبیا (مغربی افریقہ) میں تبلیغ اسلام

• احمدیہ مشن گیمبیا کا سنگ بنیاد • تبلیغی سفر اور لیچر • تقسیم لٹریچر

• احمدیہ میڈیکل سنٹر گیمبیا • پریذیڈنٹ جمہوریہ زمبیا کو تحفہ

(مترجم: چوہدری محمد شریف صاحب انچارج احمدیہ مسلو مشن گیمبیا)

## مبلغین میں اضافہ

گزشتہ سہ ماہی رپورٹ میں ذکر کیا جا چکا ہے کہ حکومت گیمبیا نے ہمیں ایک مزید مرکزی تبلیغی کام کرنے کی اجازت دے دی ہے۔ عرصہ زیر رپورٹ میں ۲۶ مئی کو محکم مولوی اقبال احمد صاحب شاہد اس اجازت کے مطابق سیرالیون سے گیمبیا میں وارد ہوئے۔ ایپورٹ اور احمدی مشن ہاؤس میں ان کا استقبال کی گئی۔ ایک انجیل گیمبیا کی سیر و سیاحت کو دلانی گئی اور کابری تک وقت سے ان کا قیام کر دیا گیا۔

۱۵ مئی سے ایک ۲۲ سالہ عزیز عسبنی خان باشندہ سنگال لوجران حامد بای دو حودلف قبیلہ سے تعلق رکھتا ہے جس کی سنگال میں اکثریت ہے) کو بھی باقاعدہ لوکل مبلغین میں داخل کر لیا گیا۔ تاہم عزیز حسب ہدایت و کالت تشریح سہ ماہ تک خاک روکے پاس ٹھہر کر اپنی دینی مسلوآت میں مزید اضافہ کریں۔ ان کے بعد ان کو سنگال کے کسی علاقہ میں بطور لوکل مبلغ انشاء اللہ مقرر کیا جائے گا۔ اور اس طرح خدا تعالیٰ کے فضل سے اب گیمبیا میں چار مرکزی اور چار مقامی مبلغ ہو گئے۔

بیز ایک عزیز ۱۹-۲۰ سالہ گیمبیا لوجران کو جو دس جماعتیں پاس ہے) اور میڈیٹو قبیلہ سے تعلق رکھتا ہے۔ جس کی اندرون ملک گیمبیا اکثریت ہے) احمدیہ مشنری ٹیمنگ کا لچ سالٹ پائڈ (نما) میں تقسیم حاصل کرنے کے لئے بھیجا گیا تاہم وہاں تین سال دینی تعلیم و تربیت حاصل کر کے اپنے ملک گیمبیا میں بطور لوکل مبلغ کام کر سکے۔ واللہ الموفق

مرکزی احمدیہ مشن گیمبیا کا سنگ بنیاد گزشتہ سال احمدیہ مشن گیمبیا کے لئے گیمبیا کے دار الخلافہ باقھر سٹ کے میں وسط میں ایک قطعہ زمین خریدی گئی تھی۔ جس پر اور منظوری نقشہ مکان وغیرہ کے مختلف

مراحل جنوری ۱۹۶۹ تک طے ہوئے۔ اور فیصلہ کیا گیا کہ ۱۱ اپریل کو اس کا سنگ بنیاد رکھنے کے لئے ہزار بجی لٹی گورنر جنرل گیمبیا سر الحاج فاریمان سنگا نے صاحب کی خدمت میں درخواست کی جائے۔ ہزار بجی لٹی نے ہماری درخواست کو قبول فرمایا۔ اور ۱۱ اپریل بروز جمعہ ۳ بجے بعد نماز جمعہ تشریف فرما اس کا سنگ بنیاد اپنے ہاتھ سے رکھ دیا۔ اور دعا پر یہ تقریب ختم ہوئی۔ جس کا ۱۵ اللہ احسن الجزاء

اس سنگ بنیاد کی تقریب کا ذکر حکومت گیمبیا کے حکمران گیمبیا کے گیمبیا نیوز بیٹن میں اور دو دفعہ ریڈیو گیمبیا میں انگریزی دولت اور میڈیٹو ٹیبلٹ میں نشر کیا گیا۔ اور اس طرح اللہ تعالیٰ نے ہمارے اس مشن کا تعارف سب اہل گیمبیا سے کر دیا۔ واللہ الحمد اللہ علی ذالک سنگ بنیاد کی تقریب کے بعد احمدی مشن کی تعمیر کا کام شروع ہو گیا۔ اور ۲۹ جون تک دوسری منزل کی (سنگ لائیٹ کی چھت بھی پڑ گئی۔ اب اس کے ضروری محقات تیار ہو رہے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم امید رکھتے ہیں کہ آئندہ سہ ماہی میں انشاء اللہ یہ عمارت ہر لحاظ سے پایہ تکمیل کو پہنچ جائے گی۔ اور احمدیہ مشن اپنی عمارت میں مستقل ہو جائے گا۔

یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ اس مشن کی زمین اور مکان کے لئے مرکز نے گرانٹ عطیہ سے ہماری مدد فرمائی ہے۔ بخیرا ۱۵ اللہ احسن الجزاء

چاردیواری زمین برا احمدیہ سکندری سکول ۱۰ مارچ کے آخر میں ہمیں حکومت کی طرف سے مدرسہ احمدیہ کے لئے ملنے والی زمین کے باقاعدہ کاغذات ملکیت رجسٹرڈ ہو کر ملے۔ اور ملکہ متعلقہ کی طرف سے تین ماہ کا عرصہ حسب قواعد عامہ دیا گیا کہ اس عرصہ میں اس کے ارد گرد چاردیواری تعمیر

کر کے قبضہ کر لیں۔ ورنہ حسب قواعد یہ زمین حکومت کو واپس لینے کا اختیار ہوگا۔ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے ہمیں اس مقررہ عرصہ میں اس زمین کے ارد گرد چاردیواری قائم کر دینے کی توفیق عطا فرمادی۔ پانی کے عارضی انتظام کے لئے اس کے اندر ایک دیسی کواں بھی لگا دیا گیا ہے۔ اور اب نقشہ نویس مدرسہ اور اس کے بورڈنگ ہاؤس وغیرہ کی عمارت کا نقشہ تیار کرنے میں تشریف لائے۔ اور وزارت تعلیم اور سیکرٹریٹ سے اس کی منظوری حاصل ہو جانے کے بعد مدرسہ کی تعمیر کا کام انشاء اللہ شروع کی جائے گا۔ واللہ التوفیق

## تبلیغی سفر اور لیچر

اس عرصہ میں مولوی داؤد احمد حنیف صاحب، سیکرٹری ڈیڑن میں اشیع ایہ ایم جگنی صاحب، تارلقہ تنک ڈیڑن میں سالک مبارک خاں صاحب کو موبو۔ (ڈیڑن ڈیڑن) اور خاکسار اور ایک لوکل مبلغ صاحب باقھر سٹ دار الخلافہ میں کام کرتے رہے۔ اور اپنے اپنے میڈیکل ٹرول سے باہر بھی دعوت و تبلیغ کے لئے جاتے رہے۔ ۱۰۶ دیہات کا دورہ کیا گیا۔ ۲۵ لیچر دیئے گئے۔ اور ان سفروں کی مجموعی ساخت ۱۸۲۰ میل بنتی ہے۔

## تعلیم و تربیت جماعت

مجموعہ مبلغین کرام اپنے اپنے میڈیکل ٹرولوں میں خطبات جمعہ کے ذریعہ جماعت کی تعلیم و تربیت میں مصروف رہے۔ نیز درس القرآن اور مواظبت حسنہ کا سلسلہ بھی بدستور سابق جاری رکھا گیا۔

## زائرین احمدیہ مشن

مرکزی احمدیہ مشن (باقھر سٹ) میں اس عرصہ میں ۱۴۴ زائرین تشریف لائے ان میں سے ایک معتد بہ حقہ اہل سنگال کا بھی ہے۔ جو عموماً باقھر سٹ میں

کاروبار اور اپنے رشتہ داروں سے میل ملاقات وغیرہ کے لئے آتے رہتے ہیں۔ تمام زائرین کا ان کے مرتبہ و منصب اور موقع و مناسبت کے لحاظ سے چائے پانی اور لٹریچر سلسلہ سے خدمت کی جاتی رہی۔ احمدی مشن جارج ٹاؤن اور فرامینٹی میں بھی یہ سلسلہ جاری رہا۔

## تقسیم لٹریچر

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مختلف عربی کتب آمدہ از دکالت تشریح یک صد سراج الدین عیسانی کے چار سوالوں کا جواب (انگریزی) اور پنچنگ آف اسلام (انگریزی) از حضرت مسیح موعود علیہ السلام علی الترتیب ۲۵۰ اور ۶۰ کا پیاں ملک کے طول و عرض میں تقسیم کی گئیں۔ نیز رسالہ تخریفات مسیحی، ایک صد ریویو آف ریلیجز (انگریزی) کی ۱۰ مسلم ہیرٹڈ (لنڈن) کی ۳۰ اور اخبار ثروتہ (تاجیریا) کی ۲۹۰ کا پیاں تقسیم کی گئیں۔

پنچنگ آف اسلام کی مذکورہ بالا ۶۰ کا پیاں اور رسالہ سراج الدین عیسانی کے چار سوالوں کا جواب (انگریزی) کی ایک صد کا پیاں گیمبیا کے تمام سرکاری اور غیر سرکاری سکولوں کے ریٹائرسوں اور ہیڈ ٹیچروں میں تقسیم کی گئیں۔ اور بہت سے اساتذہ کرام کی طرف سے مشکرہ کے خطوط موصول ہوئے اور ان کے نام ایسی عمدہ اور نافع ان سس کتابیں آئیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان سس کتابیں شراشیر میں واللہ رب العالمین

## مالی قسربانی

۳۰ اپریل کو مالی سال ۱۹۶۹-۶۸ ختم ہوا اس سال بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ گیمبیا کا مالی قربانی کے لحاظ سے تادم ترقی کی طرف گامزن ہوا۔ چنانچہ جس قدر آمد کا ہمسارا اندازہ بکثرت تھا۔ اس سے ڈیڑھ گن آمد خدا تعالیٰ کے فضل سے ہو گئی واللہ تعالیٰ علی خذالک۔ خدا کرے کہ یہ قدم ہمیشہ ترقی کی طرف بڑھتا رہے۔ آمین

## فضل عمر فاؤنڈیشن

فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے جس قدر عرصہ گیمبیا کی طرف سے کیا گیا تھا۔ وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ۳۰ اپریل ۱۹۶۹ تک سو فیصد پورا ہو گیا۔ اور نئی وجوں میں مزید ۴۵ لیچر فضل عمر فاؤنڈیشن کے حساب میں وصول ہوئے جو اصل وعدہ سے ۲۵ فیصد زیادہ آمد ہے۔ وَاللَّهُ أَكْفَىٰ بِسَيِّئِهِ مَنًّا یشاء

## احمدیہ میڈیکل سنٹر گیمبیا

احمدیہ میڈیکل سنٹر بھی خدا تعالیٰ کے

کے فضل سے نہایت کامیاب خوش اسلوبی اور نیک نامی کے ساتھ خدمتِ خلق کا فریضہ ادا کرتا رہا۔ ہمارے احمدیہ میڈیکل مشنری محترم ڈاکٹر سید احمد صاحب ایم بی بی۔ اس ہفتہ میں چار دن کا دورہ میں اور دو دن خرافیسی میں (جو کا دور سے ۲۶ میل کے فاصلہ پر واقع ہے) نہایت عزت اور جانفشانی سے کام کرتے رہے۔ اور اس سہ ماہی میں ایک ہزار تین سو سات گیمبیا اور سینگال کے مریضوں نے ان کی خدمات سے فائدہ اٹھایا۔

اس سہ ماہی میں احمدیہ میڈیکل مشنری کی اپنی بلڈنگ تعمیر کرنے کا ارادہ بھی تھا۔ لیکن زمین کی لینز سے متعلقہ کاغذات اس عرصہ میں تکمیل کو نہ پہنچ سکے۔ اس لئے یہ کام بارشوں کا موسم ختم ہونے کے بعد انشاء اللہ شروع کیا جائے گا۔ دیا اللہ التوفیق

**جلال ناؤن میں احمدیہ مشن کے لئے قطعہ زمین**

گزشتہ سال ہماری یہ کوشش رہی کہ جارج ٹاؤن میں کسی مناسب مقام پر دو کھیتوں پر پیشگی علاقہ دریا میں واقعہ اور دریا اس کے دونوں طرف بتا ہے) کوئی قطعہ زمین تھمتا یا مقامی چیف صاحب کی طرف سے اپنا احمدی مشن تعمیر کرنے کے لئے مل جائے لیکن یہ کوشش بوجہات باآوردہ نہ ہو سکی۔ اس لئے اس سہ ماہی میں کشر صاحب کو ایک قطعہ زمین لینز پر دینے کے لئے درخواست کی گئی کشر صاحب نے ہماری یہ درخواست منظور کر لی۔ اور ہمارا مطلوبہ قطعہ زمین ہمارے نام رجسٹری کرنے کے لئے حکم دے دیا ہے۔

والحمد لله على ذلك

سروے ڈیپارٹمنٹ کی طرف سے باقاعدہ نشان دہی ہو جانے پر یہاں بھی انشاء اللہ تعالیٰ احمدی مشن کی تعمیر شروع کر دی جائے گی۔ محرم مولوی داؤد احمد شفیع صاحب نے اس کام کے لئے بڑے استحقاق اور جواہروری سے کام کیا ہے۔ فجزاک اللہ احسن الجناہ

**خاص تقاریب**

اس عرصہ میں گورنمنٹ ہڈس میں دو خاص تقاریب منعقد ہوئیں۔ پہلی تقریب سکھ منعقد برطانیہ کی ولادت کی مناسبت سے ۱۴ جون کو منعقد ہوئی۔ دوسری دعوت استقبالیہ پوزیڈنٹ صاحب جمہوریہ (ZAMBIA) کے اعزاز میں دی گئی۔ دونوں میں خاکسار مبلغ اپنا راجہ کو کسی ہزار میسنی گورنر جنرل صاحب گیمبیا کی طرف سے شمولیت کی دعوت ملی۔ اور خاکسار ان دونوں تقاریب میں شامل ہوا۔ اور مناسب فائدہ اٹھایا۔ ایسی تقاریب میں ملک و ملت کے کھلم کھلا ہوتے ہیں، اس طرح ایشیائی ہمارے لئے ان سے تعارف و ملاقا

دیگر کامان بھی پیدا فرماتا ہے۔  
فَالْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ

**پوزیڈنٹ صاحب جمہوریہ زمبیا کو تحفہ**  
پوزیڈنٹ صاحب جمہوریہ زمبیا  
(DR. KENNETH KAUANDA)

اپنے سرکاری دورہ ماریٹانیا سے واپس آتے ہوئے دو دن کے لئے (۲۳ اور ۲۴ جون) گیمبیا میں بھی سرکاری دورہ (۷ دن) پر آئے۔ ان دنوں جمع کی توثیق بہت تنگ وقت میں حکومت گیمبیا کو ملی۔

وزارت خارجہ کی طرف سے خاکسار کو ان اکابر ملک و ملت گیمبیا میں شامل ہو کر ان کے رپورٹ پر استقبالیہ کی دعوت ملی۔ جن کا تعارف پرائم منسٹر صاحب پوزیڈنٹ صاحب سے کروائیں گے۔ چنانچہ خاکسار بھی ان کے استقبال میں رپورٹ پر شامل ہوا اور پرائم منسٹر صاحب نے میرا بھی ان سے تعارف کرایا۔ کہ گیمبیا میں جماعت احمدیہ کے امیر اور احمدی مشن کے انچارج ہیں۔

اس استقبال میں ہزار میسنی گورنر جنرل صاحب گیمبیا بھی شامل تھے۔ اور سب سے پہلے انہوں نے پوزیڈنٹ صاحب کا استقبال کیا۔ اور ان کو خوش آمدید کہا اس کے بعد پرائم منسٹر صاحب نے ہمارا ان سے تعارف کرایا۔

خاکسار نے پوزیڈنٹ صاحب زمبیا کی یہاں آمد سے یہ فائدہ بھی اٹھایا کہ ان کی خدمت میں قرآن مجید ترجمہ انگریزی یعنی آف السلام از حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سیرت و سوانح آنحضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم (دلائل آف حجت) اور احمدیہ مودرنسٹ لیکچر دیسکریپشن سنڈن) از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ ان کی خدمت میں بطور تحفہ پیش کئے یہ چھٹے بادشاہ بن جنس خاکسار کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی برکت سے قرآن مجید اور سلسلہ احمدیہ کا ضروری لٹریچر پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے۔ فالحمد لله على ذلك

بہر طرف آواز دیتا ہے ہمارا کام آج جس کی فطرت نیک ہے ایسا وہ انجام

**کانفرنس مبلغین گیمبیا**  
۲۵ جون کو احمدیہ مرکزی مشن (بائٹرسٹ) میں جلسہ مبلغین کرام گیمبیا کی ایک خاص مینگ منعقد کی گئی۔ جس میں سب مرکزی لوکل مبلغین شامل ہوئے۔ اور اس میں گیمبیا میں اپنے لئے اتحاد عمل کے متعلق

تجاویز زیر بحث وغور آئیں۔ اس موقع پر مبلغینہ کرام کا ایک گروپ فوٹو بھی لیا گیا۔

**سینگال کے جنوبی صوبہ کو ایک وفد**

سینگال کے جنوبی صوبہ کا سائنس (Casamansa) محققہ گیمبیا میں ہمارے ایک ازہر مصر میں چند سال سے تعلیم پاتے احمدی نوجوان بھی ہیں۔ جو وہاں تسلیم و تدریس کا کام کرتے ہیں۔ وہ یہاں اپریل میں آئے۔ اور درخواست کی کہ ان کے ساتھ ایک لوکل مبلغ کو بھیجا جائے۔ جو ان کے ساتھ ان کے ملاقا میں احمدی کا پیغام پہنچائے۔ چنانچہ ان کی اس درخواست کے پیش نظر ایک لوکل مبلغ صاحب کو ان کے ساتھ بھیجا گیا۔ جنہوں نے داؤن تین ہفتہ قیام کیا۔ اور ان کے ساتھ متعدد دیہات کا دورہ کیا۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے وہاں کے گیارہ اصحاب (جو جلا قبیلہ سے تعلق رکھتے ہیں) بیت کر کے داخل سلسلہ احمدی ہوئے۔

**خط و کتابت**

خط و کتابت کا سلسلہ بھی حسب سابق جاری رہا۔ مرکزی احمدی مشن نے ۲۳۶ خطوط سپرد ڈاک کئے۔ ان خطوط میں ہر قسم کے خطوط شامل ہیں مرکزی ہوں یا غیر مرکزی لٹریچر کے پکیٹ ان میں شامل نہیں۔

**نوبلین**

اس سہ ماہی میں اللہ تعالیٰ نے

اپنے فضل سے ۱۰۸ عاقل و بالغ اصحاب کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کی بیعت سے شرف ہو کر جماعت احمدیہ میں داخل ہونے کی توفیق عطا فرمائی۔ ان میں سے ۶۲ اصحاب گیمبیا کے باشندے اور ۴۶ اصحاب سینگال کے باشندے ہیں۔

یہاں یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ مذکورہ بالا تعداد میں بیکار تھی ڈوٹرن کے ایک گھوٹ (مضمر) ۷۱۵۸ کے بھی ۲۲ بالغ مرد افراد ہیں۔ جو اپنے امام الصلوٰۃ صاحب کے ساتھ سداہل و عیال جن کی تعداد ایک صد کے قریب ہے داخل احمدیت ہوئے ہیں۔ اور اس طرح یہ سارا گاؤں خدا کے فضل سے احمدی ہو گیا ہے۔

دیگر اصحاب میں سے بھی اکثر سداہل و عیال داخل احمدیت ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو انتقام بخشنے اور اپنی نعمتوں سے زیادہ سے زیادہ حصہ بخشنے۔ امین ثم امین والحمد لله اولادنا اخلصا و ظاہرنا و باطننا۔

**درخواست دعا**

آخر میں درخواست دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے منشاء کے مطابق صحیح جدوجہد کی توفیق عطا فرمائے اور ہماری درویشانہ کوششوں کو اپنی رحمت سے بار آور فرمائے۔ امین ثم امین

گھر سے تو کچھ نہ لائے تیری ہی سب عطا ہے

**دائریہ جامعہ احمدیہ**

انشاء اللہ موسمی تعطیلات کے بعد ۱۳ ستمبر کو جامعہ احمدیہ کھل رہا ہے۔ اور نئے سال کی تسلیم شروع ہو رہی ہے۔ نئے داخل ہونے والے طلباء کا انٹرو اور داخلہ ۱۰ اور ۱۱ ستمبر کو صبح ۸ بجے سے ۱۲ بجے تک جامعہ احمدیہ میں ہوگا۔ داخل ہونے والے طلباء گھر سے پوری تیاری کر کے آئیں اور بسترا اور چارپائی وغیرہ کا انتظام کر کے آئیں۔ فارم دائریہ اکا دقت دفتر جامعہ سے حاصل کر کے پُر کر دیں۔ پراسپیکٹس منگوا سکتے ہیں۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ)

**طبیبہ کالج ربوہ میں دائریہ**

طبیبہ کالج ربوہ موسمی تعطیلات کے بعد یکم ستمبر ۱۹۶۹ء سے دوبارہ کھل رہا ہے۔ نئی کلاس فٹ ایر کا داخلہ بھی اسی تاریخ سے شروع ہو کر دس دن تک جاری رہے گا۔ طلباء کا وقت مقررہ پر حاضر ہونا ضروری ہے۔ اور نئے داخل ہونے والے طلباء بھی مقررہ وقت کے اندر داخل ہونے کی کوشش کریں۔ (پرنسپل طبیبہ کالج ربوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

# وقف زندگی کی اہمیت

(از محکم غلام احمد صاحب خادم منعم جامعہ حیدرآباد)

خدا تعالیٰ فرماتا ہے :-

وَلْتَكُنْ مِنْكُمْ أُمَّةٌ  
يَدْعُونَ إِلَى الْخَيْرِ  
وَيَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ  
وَيَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ  
وَأُولَئِكَ هُمُ الْمُفْلِحُونَ

(ان عمران علی)

یعنی تم میں سے ایک ایسی  
جماعت ہونی چاہیے جس کا  
کام صرف یہ ہو کہ وہ (لوگوں کو)  
نیکی کی طرف بلائے اور نیک  
باتوں کی تعلیم دے اور بدی  
سے روکے اور یہی لوگ کامیاب  
ہونے والے ہیں۔

یہ نیکی کی طرف بلائے والی جماعتیں ہر  
زمانہ میں ہوتی چلی آ رہی ہیں تاکہ کسی وقت بھی  
شیطان کا حملہ کامیاب نہ ہونے پائے  
چنانچہ فرمایا :-

وَمَا كَانَتِ الْمُؤْمِنُونَ  
لِيُنْفِرُوا كَآفَّةً ذَلُّوا  
لَا نَفَرَمِنْ كُلِّ فِرْقَةٍ  
مِّنْهُمْ طَائِفَةٌ  
لِّيَتَفَقَّهُوا فِي الدِّينِ  
وَلِيُنذِرُوا قَوْمَهُمْ  
إِذَا رَجَعُوا إِلَيْهِمْ  
لَعَلَّهُمْ يَحْذَرُونَ  
(توبہ ۱۷)

یعنی مومنوں کے لئے ممکن نہ  
تھا کہ وہ سب کے سب اکٹھے  
ہو کر تعلیم دین کے لئے نکل  
پڑیں۔ پس کیوں نہ ہو کہ انہی  
جماعتوں میں سے ایک گروہ  
نکل پڑتا تاکہ وہ دین پوری  
طرح سیکھتے اور اپنی قوم  
کو دوسروں کو (بے دینی سے)

ہوشیار کرنے تاکہ وہ مگر اپنی  
سے ڈرنے لگیں۔

ان آیات میں خدا تعالیٰ نے جماعت  
مومنین سے یہ مطالبہ کیا ہے کہ وہ  
تفقہ فی الدین کے لئے بعض افراد  
کو وقف کریں تاکہ وہ لوگوں کو دین  
اسلام کی طرف بلائیں اور ان کی کمزوریوں  
کو دور کر کے آستانہ الوہیت پر لاکھڑا  
کریں اور فضیلت دگر اسی اور کفر و  
الحاد کے زہریلے اثرات سے بچائیں  
آج دنیا کی حالت کسی بھی حجت اسلام  
کی نظر سے پوشیدہ نہیں۔ دجالیت  
اور سبکدوشی زدوں پر ہے اور حیدرآباد  
سے اسلام کا خوبصورت اور پیارا  
چہرہ غلط فہمیوں میں چھپا رہا۔ لیکن  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ظہور  
مسعود سے یہ سب پودے ہٹا دئے  
گئے اور اسلام کے لئے پھر روشنی  
کا دن طلوع ہوا اور انٹرنیشنل  
یہ روشنی ایک دن ساری دنیا پر محیط  
ہو جائے گی لیکن ضرورت اس امر کی  
ہے کہ احمدی نوہلان اپنے پیارے  
امام التمام حضرت اقدس مسیح موعود  
علیہ السلام کی اس وصیت پر عمل پیرا ہوں  
آپ فرماتے ہیں :-

”میں اپنا فرض سمجھتا ہوں کہ  
اپنی جماعت کو وصیت کروں  
اور یہ بات پہنچا دوں آئندہ  
ہر ایک کا اختیار ہے اسے سننے  
یا نہ سننے کہ اگر کوئی نجات چاہتا  
ہے اور حیات طیبہ یا ابدی زندگی  
کا طلب کار ہے تو وہ اللہ تعالیٰ  
کے لئے اپنی زندگی وقف کرے  
اور ہر ایک اسی کو شش اور نیک  
ہیں لگ جائے کہ وہ اس درجہ  
اور مرتبہ کو حاصل کرے کہ لاکھ  
لکھ میری زندگی، میری موت،  
میری قربانیاں، میری نمازیں  
اللہ ہی کے لئے ہیں اور حضرت  
ابراہیمؑ کی طرح اس کی روح  
بول جائے آسکلتی کریم  
العلمین وہ جب تک زندہ

خدا میں کھو یا نہیں جاتا خدا میں  
ہو کر نہیں مرنے نہی زندگی پا  
نہیں سکتا پس تم جو میرے ساتھ  
تعلق رکھتے ہو تم دیکھتے ہو کہ  
خدا کے لئے زندگی کا وقفہ  
میں اپنی زندگی کی اصل غرض  
سمجھتا ہوں۔

پس تم اپنے اندر دیکھو کہ تم  
میں سے کتنے ہیں جو میرے اس  
فصل کو اپنے لئے پسند کرتے ہیں  
اور خدا کے لئے زندگی وقفہ  
کرنے کو عزیز رکھتے ہیں۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۱۰۱)

ہمارے پیارے آفاقی یہ وصیت  
ہمارے سامنے ہے اس کی موجودگی  
میں وقفہ زندگی کی ضرورت اور اہمیت  
پر کسی اور دلیل کی حاجت نہیں پس اب  
میں بلا تاملیستی اور تامل کا سبب اور  
کہ آستانہ الوہیت پر مسجد رہیں جو جانا  
چاہیے اور اپنی جان و مال عزت و  
آبرو غرض جو کچھ بھی ہمارے پاس ہو۔  
خدا کی راہ میں وقفہ کر دینا چاہیے  
کیونکہ جو کچھ بھی خدا تعالیٰ نے ہمیں دیا  
ہے وہ ہمارے پاس اس کی امانت ہے  
ہمارا اپنا کچھ نہیں۔ اس امانت کو بحفاظت  
درپس لوٹانے کے لئے ہمارے دل میں یہ  
تڑپ ہونی چاہیے ہمارے آقا اپنی  
زندگی خدا کی راہ میں وقفہ کرنے کا ایک  
بے پناہ جذبہ اور شوق رکھتے تھے آپ  
کی ماری زندگی ہی خدمت دین میں  
گذری پھر بھی آپ کا شوق کم نہ ہوا۔  
فرماتے ہیں :-

”میں خود اس راہ میں  
پورا تجربہ کار ہوں اور  
محض اللہ تعالیٰ کے فضل  
اور فیض سے میں نے اس  
ریاست اور لذت سے  
حفظ اٹھا یا ہے یہی آرزو  
رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ  
کی راہ میں زندگی وقفہ  
کرنے کے لئے اگر میرے پھر  
زندہ ہوں پھر مردوں اور  
زندہ ہوں تو ہر بار میرا شوق  
ایک لذت کے ساتھ بڑھتا  
ہی جاوے۔“

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۱۰۱)

پس جس وقت بھی آپ کو اللہ تعالیٰ سے  
صلی اللہ علیہ وسلم کے (اس عاشق

مصدق کے ان مندرجہ بالا الفاظ پر نظر فرمائیے  
ہے کہ اسلام کی سر بلندی اور غلبہ پر ادیان  
باطلہ کے لئے آپ کے دل میں ایک بے پناہ  
جذبہ اور شوق موجزن ہے اور خدا کی راہ  
میں ہر وقت آپ کا سینہ بربیاں اور آنکھوں  
گر یا ہے تو بے اختیار ہمارا دل جذبہ  
وقفہ زندگی سے سہنار ہو جاتا ہے  
اور آسکلتی لیسات العلمین  
کی خدا ہمارے دل کی گہرائیوں سے نکلتی  
ہے۔ آپ نے تمام عالم کو حقیقی اور ابدی  
حیات طیبہ کے چشمہ صافی کی طرف دعوت  
دی اور لاکھوں وہ ہیں جنہوں نے زندہ  
خدا کی تجلیات کا مشاہدہ کیا اور کروڑوں  
حق کی متلاشی اور شربت دہلی بقا  
کی پیاسی روحوں کو اب حیات سے  
تسکین حاصل کی۔ پس مبارک وہ جو اس  
دوہانی اور ابدی چشمہ سے خود بھی پیرا  
ہوتا ہے اور دوسروں تک اس اب حیات  
کو پہنچانے کے لئے اپنی زندگی وقفہ کر دیتا  
ہے۔

صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین  
اسی وقفہ کی وجہ سے ہی حیات طیبہ  
اور ابدی زندگی کے در ثبے ہیں

پس لے احمدی نوجوان آج اسلام  
تجربہ سے قربانی کا مطالبہ کرتا ہے آ اور  
اپنی زندگی کو خدا کی راہ میں وقفہ کر  
اور اس امانت کو اپنی حیات میں  
ہی اپنے مولائے حقیقی کے سپرد کر کے حیات  
سرمدی کا در ثب بن جا اور اسلام کو تمام  
ادیان باطلہ پر غالب کرنے کے لئے  
قریب قریب اور ملک ملک میں نکل جا اور  
حضرت المسیح الموعود رضی اللہ تعالیٰ  
عنه کے ہم نوا ہو کر اشاعت اسلام کے  
لئے نکل کھڑا ہو۔

پھیلانے کے صد اقی اسلام کچھ بھی ہو  
جائیں گے ہم جہاں بھی جانا پڑے ہیں  
محسوس کر کے چھوڑیں ہم جن کو اسکا  
روئے زمین کو خواہ ہلانا پڑے ہیں

ذکوٰۃ کی ادائیگی

اموال کو برہانی

اور

تذکیۃ نفس کرتی ہے

قائدین مجالس ماہ و فاجولائی، کی رپورٹیں جلد مرکز کو بھجوادیں۔ مقررہ مجلس خدام الاحمدیہ کریہ



# سورج — زندگی کا شرمیہ

علم نلیکات میں عام سائنسی علوم کی طرح نئے نئے اضافے ہو رہے ہیں اور نئے نئے اسرار پر سے پردے اٹھ رہے ہیں اس باب میں نئے آلات کی ایجاد ہم کو ہمارا دکھائی ہے انیسویں صدی کے دوران میں جو آلات بنے۔ ان کے ذریعہ اجرام نلکی کے تفصیل مطالعے میں آسانی ہو گئی اور ان سے پھوٹنے والی روشنی کے تجربے سے ان کی ماہیت کی تفہیم میں بڑی مدد ملی۔

آج کے سائنس دان مختلف اجرام کے بارے میں بہت کچھ جانتے ہیں اور ان میں رونما ہونے والی تبدیلیوں کی بنا پر صحیح نتائج اخذ کرنے کے اہل ہیں۔ ۱۹۳۰ء سے شروع ہونے والے عشرے میں سپیکٹرو ہیلو گراف ایجاد ہوئے۔ جس کے ذریعے سورج کی تصاویر اتارنا ممکن ہو گیا۔ اور یوں سورج پر اٹھنے والے طوفانوں سے متعلق تحقیق کی ایک نئی راہ کھل گئی۔

دوسری جنگ عظیم کے بعد سپیکٹرو ہیلو گراف اور مصنوعی ستاروں کے ذریعے خلا میں بھیجے گئے اور اجرام نلکی کا قریب سے مشاہدہ کرنا ممکن ہو گیا۔ اب کائنات کے دور دراز گوشوں سے پھوٹنے والی شعاع کو ریکارڈ کیا جا سکتا ہے۔ اور اس کی بنا پر اجرام کے متعلق بہت کچھ معلوم کیا جا سکتا ہے۔ بہ طور جہاں تک سورج کا تعلق ہے اس کے اپنے سینے میں کئی راز چھپا رکھے ہیں سائنس دان اس کوشش میں مصروف ہیں کہ سورج پر ہمارا کھل دے۔ کوئی وجہ نہیں کہ زدو یا بیرون کی کوشش بار آور ہو اور سورج کے بارے میں ہماری معلومات میں بیش بہا اضافے نہ ہوں۔

سورج ہمارے نظام شمسی کا مرکز و محور بھی ہے اور اس کا ماخذ و منبع بھی اس نظام کے تمام ستارے، سیارے، شہاب ثاقب اور شہابے سورج ہی کے گرد گھومتے ہیں اور اس کی کشش ثقل کے اسیر ہیں زمین سے اس کا فاصلہ ۹ کروڑ ۲۹ لاکھ میل ہے۔ سورج کا وزن زمین سے ۳۳ لاکھ ۳۳ ہزار چار سو ۴۴ گنا اور حجم تیرہ لاکھ گنا زیادہ ہے۔ سورج کی کشش ثقل زمین کی کشش ثقل سے ۲۸ گنا زیادہ ہے۔ سورج کا شمار ان ستاروں میں ہوتا ہے جو گیس سے بنے ہیں۔

اس کی عمر کے بارے میں ایک اندازہ یہ ہے کہ یہ مزید تین ارب سال تک رہے گا۔ جس کے بعد اسے یاں کر کے ایک بادل بن جائے گا۔ اس کے پھٹنے میں کہ یہ نوراں کرے ایک دن معدوم ہو جائے گا۔ سورج سے فشار ہوا ہوتا ہے اس سے بے پناہ طاقت اور گرمی بھی خارج ہوتی ہے۔ اس کی ماہیت کے پیش نظر اسے کرہ ارض سے حفاظت دینا مشکل ہے۔ زمین جس طرح گردش کرتی ہے اس سہول کا اطلاق سورج پر نہیں کیا جا سکتا۔ زمین پوری کی پوری گردش کرتی ہے سورج کے بارے میں اس ضمن میں قطعیت کے ساتھ کچھ نہیں کہا جا سکتا البتہ سورج بھی اس سمت میں گردش کرتا ہے جس سمت زمین کرتی ہے۔ اس کی گردش ۲۷،۳۲۱ دن میں پوری ہو جاتی ہے۔

سورج ہر چارہ برس میں ایک مرتبہ بہت بڑی مقدار میں گیس اٹھاتا ہے اور اسے ایک طوفان کہتے ہیں۔ اس طوفان کا اثر ہماری زمین تک پہنچتا ہے سورج کا طوفان بتدریج بڑھتا ہے اور پانچ چھ برس میں پوری شدت اختیار کرتا ہے اس کے بعد اس کا زور ٹوٹنے لگتا ہے اور پھر پانچ چھ برس میں تدریجاً معمول پر آ جاتا ہے۔ سورج کے تغیرات زمین کی مقامی طبعی طاقت کو خاص طور پر متاثر کرتے ہیں زمین کی فضا ساتھ سے ایک ہزار کلومیٹر کی بلندی تک اثر لیتی ہے۔ ان تغیرات کا کوئی اثر ہوتا ہے تو ریڈیو امواج اور نشریات پر۔ وہ یوں کہ سورج سے پھوٹنے والی ریڈیائی لہریں اور بالائے سطحی شعاعیں ارضی فضا کی ادھری تہوں میں ایک لہر چلی اور انتشار پیدا کر دیتی ہیں یوں شارٹ ویو کے تشریوں کی لہریں خاص بلندی سے ادھر اٹھتی نہیں پاتیں۔ سورج میں طوفان

آنے سے فضا کی ادھری تہوں کا درجہ حرارت بھی متاثر ہوتا ہے۔ تین سو کلومیٹر کی بلندی پر یہ درجہ حرارت نو سو سنٹی گریڈ تک پہنچ جاتا ہے اور جب سورج کا طوفان شدت اختیار کرتا ہے تو فضا کا درجہ حرارت ۱۵ سو سے ۱۸ سو درجے تک جا پہنچتا ہے۔ ہم اتنی شدید گرمی میں کیسے محفوظ رہتے ہیں! زمین پر سہول جو دباؤ ہے دوسو سے تین سو کلومیٹر کی بلندی پر وہ اس کا ایک کروڑ ڈال حصہ بھی نہیں۔ زمین پر ہوا کو ایک درجہ گرمی پہنچانے کے لئے جتنی طاقت کی ضرورت ہوتی ہے اس کا ایک ہزار ڈال حصہ ادھری تہوں کو ایک ہزار درجے تک گرم کرنے کے لئے کافی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ادھری تہوں کی شدید گرمی ہم تک نہیں پہنچ پاتی نہیں سورج ہی سے ٹوٹنے والی لہریں اور اس کے ساتھ ساتھ تمام نظائر سورج کی توانائی اور گرمی کے سبب ہی موجود اور ارتقا پذیر ہیں یہ سبب ہے کہ سورج کو زندگی کا حشرہ قرار دیا جاتا ہے۔

## نورنگروارم میں مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر انتظام

### ایک تربیتی و اصلاحی جلسہ

مرضہ امجد کو بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ نورنگروارم میں زیر عمارت خاکسار ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔

جامعہ احمدیہ ربوہ کے دو طالب علم کرم و محترم مولوی عبدالسلام صاحب طاہر اور محترم مولوی عزیز احمد صاحب رجوان دفتل رخصت پر آئے ہوئے ہیں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر انتظام ضلع خضر پارہ کے بعض مجالس کا وعدہ کرتے ہیں۔ جلسہ میں شرکت فرمائی۔

جلسہ کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو محترم مولوی عزیز احمد صاحب نے کی۔ ازاں بعد خاکسار نے نظم پڑھی۔

اس کے بعد محترم مولوی عزیز احمد صاحب نے غلام کا پابندی کے موضوع پر ایک عمدہ تقریر فرمائی۔ مولوی صاحب کی تقریر کے بعد محترم مولوی عبدالسلام صاحب طاہر نے نماز ہی کے موضوع پر ایک نیا نیا عمدہ اور موثر تقریر فرمائی اور متعدد قرآن آیات کا حوالہ دیتے ہوئے نازکی اہمیت کو نہایت اعلیٰ پیرا میں واضح فرمایا تمام احباب نے تقریر کو بے حد سراہا۔

جلسہ میں حاضر خورشک بھی۔ اطفال اور خدام کے علاوہ انصار اللہ کے بھی کافی احباب نے شرکت فرمائی۔ غیرانہ جماعت دوستوں نے بھی جلسہ کی کارروائی کو سنا۔ اور دعا پر جلسہ کا اختتام ہوا۔ الحمد للہ علی ذالک!

محمد اکبر فرانی۔ قائد مجالس خدام ضلع خضر پارہ کر۔ نورنگروارم

### دعائے مغفرت

میرے والد محترم شیخ عبدالحق صاحب زعم انصار اللہ بوردوالہ مدثر ۱۹ اگست ہجرت سات بجے کر چالیس منٹ پہ دنات پائے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ اگلے روز مدثر ۸ اگست کو نماز جنازہ حضور ابراہیم اللہ نے پڑھا۔ نال بعد بہشتی مقبرہ میں تدفین عمل میں آئی۔

مرحوم بہت سی خوبیوں کے مالک تھے۔ آپ نے اپنے پیچھے ۳۳ لاکھ روپے کا مال ایک بیوہ ۱۴ لاکھ روپے پوتیل اور ۸ لاکھ سے زائد سہاں چھوڑے ہیں۔

جد احباب کرام دیرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ مرحوم کی مغفرت بلندی درجات کے لئے دعا فرمادیں۔ نیز یہ بھی دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو صبر جمیل عطا فرمائے اور مرحوم کی نیکیوں کا وارث بنائے۔ آمین۔  
(محمد سلیم۔ سلیم میڈیکو دہاڑی)

### گذشتہ تقریر

خاکسار کے مبلغ ارحامیہ مرد پے ربوہ سے بندوبست لائی ہو جاتی ہے۔ ہمیں رگے ہیں حسن صاحب کوئی ہوں اس پر پہنچا کر ثواب حاصل کریں۔ جب توفیق انعام بھی دیا جائے گا۔ (حفظ اللہ دارالحدیثیہ) ۱۹ اگست ۱۹۶۹ء

# دین کی معرفت حاصل کرنے کے لئے جن امور کا علم ضروری ہے

## انہیں اسلام نے ہر لحاظ سے مکمل اور بہترین طور پر پیش کیا ہے

(۲)

کیا ہے! آخر خدا تعالیٰ خود بھی کام کر سکتا تھا۔ فرشتوں کے بنانے کی ضرورت کیوں پیش آئی۔ اس طرح وہ ان کے کام بنانا ہے ان کے دمج کے دلائل دیتا ہے ان کا اور خدا تعالیٰ کا تعلق واضح کرتا ہے ان کا اور بندوں کا تعلق بیان کرتا ہے غرض ملائکتہ اللہ کا مسئلہ بھی صرف قرآن کریم نے ہی حل کیا ہے۔ کسی اور کتاب نے اسے صحیحاً تک نہیں۔  
تفسیر کبیرہ سورہ الکوزلہ ص ۱۲۱

### تلاش گمشدہ

میرا لڑکا شاہ نواز دلد علم دین صاحب۔  
نمبر ۱۱ سال نہ تقریباً ۵-۶ سالہ سا نواز  
پکا دبا بن چنیوٹ سے کپڑے دھونے  
والا معاملہ لینے گیا تھا ڈیڑھ ماہ ہو گیا  
ہے گر ابھی تک واپس نہیں آیا۔  
اگر شاہ نواز خود یہ اعلان پڑھے  
تو فوراً اطلاع دے یا اگر کسی احمدی  
دوست کو اس کے بارے میں علم ہو تو  
براہ کرم اس پتہ پر اطلاع۔ ہم سب اس  
کی گمشدگی سے بہت پریشان ہیں۔  
دالہ شاہ نواز مد معرفت قرنی عطارد صاحب۔  
دارالرحمت وسطی۔ ریلوے۔

ان کے ماننے والے اپنے پاس سے خدا تعالیٰ کے وجود کی دلیل دیتے ہیں خود کتاب کوئی دلیل نہیں دیتی تو یہ بندوں کا خدا تعالیٰ پر احسان ہونا نہ کہ خدا تعالیٰ کا بندوں پر احسان۔  
۳) ملائکہ کو لو۔ تو دوسری کتاب بولیں  
ملائکہ کا ذکر بے شک آتا ہے مگر یہ کہ  
ان کا کام کیا ہے اللہ تعالیٰ نے فرشتے  
کیوں بنائے ہیں۔ ان کا اور خدا تعالیٰ کا  
کا اور ان کا اور بندوں کا تعلق کیا ہے  
ان سوالات پر ان کتاب نے کوئی روشنی  
نہیں ڈالی بلکہ قرآن کریم ایک ایسی کتاب  
ہے جو صورت ملائکہ پر ایمان لانے کی ہدایت  
نہیں دیتی بلکہ ساتھ ہی یہ بھی بتاتا ہے  
کہ ملائکہ کیوں بنائے گئے ہیں اور ان کی ضرورت

جائے اور ان کا باہمی تعلق واضح کیا جائے  
مثلاً نورات میں خدا تعالیٰ یہ تو کہتا ہے  
کہ میں ملائکہوں کا کردہ کیوں بنا دیتا ہے  
اس کے متعلق نورات خاموش ہے اور پھر  
اگر وہ بنا دیتا ہے تو رحم کرنے والا کیسے  
ہوگا، اور اگر رحم کرتا ہے تو پھر مٹانے  
والا کیسے ہوگا، ان دونوں صفات کا باہمی  
رابطہ کیا ہے، اس کے متعلق وہ بالکل خاموش  
ہے۔ یہ صرف قرآن کریم ہی ہے جس نے  
ہمیں تفصیل کے ساتھ صفات الہیہ کا علم دیا  
ہے اور تفصیل کے ساتھ خدا تعالیٰ کی ہستی  
کے دلائل دیئے ہیں۔ میں دوسرے مذاہب  
والوں کو چیلنج دیتا ہوں کہ وہ خدا تعالیٰ کے  
وجود کی کوئی ایک دلیل ہی اپنی کتاب سے نکالیں  
مگر وہ ایسا کبھی نہیں کر سکیں گے اور اگر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الکوزلہ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-  
یہ قرآن کریم صرف خدا تعالیٰ کے وجود  
کو ہی پیش نہیں کرتا بلکہ بنی نوع انسان کو اس  
کی ہستی کے دلائل بھی دیتا ہے اور ایسے  
ثبوت پیش کرتا ہے جن کا انکار کوئی مسلم لفظ  
انسان نہیں کر سکتا بلکہ دوسری کتاب میں  
ہستی باری تعالیٰ پر کوئی دلیل نہیں۔  
اسی طرح اللہ تعالیٰ کی صفات ہیں۔  
صرف یہ کہہ دینا کہ ہمارا رب کریم ہے، دیا ہے  
کہ یالو ہے۔ خدا تعالیٰ کی صفات کا حقیقی لفظ  
نہیں کہلا سکتا۔ یہ تو محض ذہنی خیالات کا بھی  
نتیجہ ہو سکتا ہے اگر میں لیا کہ لوگ سچی کو اچھا  
سمجھتے ہیں تو کہہ دیا کہ خدا تعالیٰ دیا ہے  
اگر میں لیا کہ لوگ حسن سلوک کو اچھا جانتے  
ہیں تو کہہ دیا خدا تعالیٰ کہ یالو ہے اس چیز  
تو یہ ہے کہ صفات الہیہ کی صحیح تشریح کی

### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ کا نازہ ارشاد

#### وقف جدید کے چندے کی کمی دو ماہ کے اندر پوری کی جاوے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے گزشتہ خلیفہ محمد محمود  
۱۵ اگست ۱۹۶۹ء میں ارشاد فرمایا کہ اب جب کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے فضل عمر فاؤنڈیشن  
کے دوسرے امدادوں کی مدت ختم ہو چکی ہے دوستوں اور احباب جماعت کو چاہیے  
کہ وہ وقف جدید کی طرف فوری توجہ فرمادیں اور گزشتہ سال کی نسبت اس میں جو  
کمی رہ گئی ہے اسے فوری طور پر پورا کرنے کی کوشش کریں۔ حضور نے فرمایا کہ دو ماہ  
کے اندر اندر دوستوں کو یہ کمی پوری کر دینی چاہیے۔  
حضور کے اس ارشاد کے پیش نظر عہدیداران وقف جدید اور سیکرٹریان مال  
کے لئے لازم ہے کہ وہ ہر ممکن کوشش کر کے وقف جدید کے چندے کی کمی  
کو پورا کر دیں۔  
واضح ہو کہ وقف جدید کا سال دسمبر (فتح) میں ختم ہوجاتا ہے۔  
دناظم مال وقف جدید امین احمدیہ پاکستان (ربیع)

### اعلان نکاح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے  
مورخہ ۱۲ ماہ ظہور ۱۳۰۸ (۱۳- اگست ۱۹۶۹ء) بعد نماز مغرب مسجد مبارک  
ربوہ میں عزیزم برادر رحمتی عنایت اللہ صاحب منگلہ ام لے پر ذمہ نجات  
یونیورسٹی لاہور میں محترم رائے غلام محمد صاحب منگلہ امتیج منگلہ ضلع سرگودھا  
کے نکاح کا اعلان فرمایا۔ عزیزم موصوف کا نکاح عزیزم خاتون نصیر صاحبہ بنت  
محترم ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب ام ایسی سی بی ایچ ڈی پر ذمہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ  
کے ساتھ بچوں آٹھ ہزار روپیہ میں مہر قرار پایا ہے۔  
خطہ نکاح کے بعد حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے اس رشتہ کے بابرکت ہونے  
کی دعا فرمائی۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق  
کو دونوں جانداروں کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے آمین۔  
(عزیز الرحمن منگلہ دانتف زندگی مرلی سلسلہ ضلع سرگودھا)

### پروفیسر محمد حسین سانس کا رشتہ

احباب جماعت کے لئے یہ خبر باعث مسرت ہوگی کہ محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام  
صاحب ایف۔ آر۔ ایس۔ سائنسی مشیر اعلیٰ صدر پاکستان نے اپنے والد مرحوم حضرت  
پروفیسر محمد حسین رضی اللہ عنہ کے نام پر ایک سالانہ سائنسی وظیفہ جاری فرمایا ہے  
یہ وظیفہ تقسیم الاسلام کالج میں لایا گیا ہے اور داخلہ لینے والے ذہال زین طالب علم کو ملا کرے گا  
اور اس کی نوبت پچاس روپے ماہوار ہوگی۔ محترم پروفیسر عبدالسلام صاحب نے ۶۰-۱۹۶۹ء  
کے تعلیمی سال کی کل رستم میں مبلغ چھ صد روپے کالج کو ادا فرمادیئے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
کو پروفیسر صاحب مرحوم کو اس صدقہ جاریہ کا بہتر اجر عطا کرے۔ انہیں سائنسی میدان میں ملک و ملت کی  
بہترین خدمت کی توہین بخشنے اور ان کے والد مرحوم کو جنت الفردوس میں لگا دے اور عطا فرمائے آمین۔  
پرنسپل

ربوہ میں بجلی کی رو بند ہونے کا  
دوبہ۔ ۱۱ اگست۔ کل مورخہ  
۱۴ اگست کی صبح کو ربوہ میں  
بجلی کی رو بند ہوگئی اور کم  
بیش ساڑھے چار گھنٹے تک  
سلسلہ بند رہی۔